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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 028/2021 
Aos dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antônio Berckenbrock, 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira 
Cattâneo, Marcelo Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz 
Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a vigésima oitava Sessão 
Ordinária do segundo período da 1º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 028/2021, conforme disposto no 
Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de 
Deus o Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os 
vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Sidmar 
Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência 
colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 027/2021, do dia 12 de julho de 
2021. Correspondências Recebidas: Oficio 042/2021, do Presidente da ACAMSOP, 
convidando para participar do 1º Encontro Legislativo da ACAMSOP, que acontecerá no 
dia 28/08/2021 com todos os Vereadores dos 42 municípios integrantes da ACAMSOP. 
Convite da Gestora do Departamento de Assistência Social, convidando para a 14º 
Conferência Municipal de Assistência Social de Enéas Marques – PR, que acontecerá no 
dia 05/08/2021. Correspondências Expendidas: Oficio 051/2021, ao Executivo Municipal, 
encaminhando o Autógrafo dos Projetos de Lei 028 e 029/2021. Oficio 052/2021, ao 
Executivo Municipal, solicitando o repasse de recursos financeiros ao Poder Legislativo do 
5º bimestre de 2021. Não havendo Protocolos na Secretaria e nenhum Despacho da 
Presidência passou-se. Ao Grande Expediente: Não havendo Vereador inscrito passou-
se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com 
assento na casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de lei 030/2021, o qual autoriza a regularização fundiária, 
através do “Programa Moradia Legal”, das ocupações incidentes em área pública do 
Município de Enéas Marques-PR. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os 
Vereadores Adão Biancatti, Jair Formaio e Marcelo Adriano Antunes. Os projetos de Lei 
contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como 
da Procuradora da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de 
todos os Vereadores com assento na Casa. Tribuna Livre: Inscrito o Prefeito Edson 
Lupatini, o qual inicialmente colocou todos os Departamentos à disposição dos 
Vereadores. Falou sobre a reunião com os produtores do munícipio, aonde foi discutido 
como amenizar o problema ambientais ocasionado pelos dejetos animais. Segundo ele, 
uma alternativa seria a geração e o aproveitamento do biogás a partir desses resíduos, 
assim permitirá o aproveitamento do biogás gerado nas propriedades rurais como fonte de 
energia térmica e elétrica, reduzindo os custos provenientes da demanda energética das 
propriedades rurais. Comentou dos programas de incentivo aos produtores rurais que 
serão realizados pelo Departamento Agrícola, tais como: exames de brucelose, programa 
de inseminação e serviços de horas máquinas. Ressaltou que todos os munícipes estão 
sendo atendidos sem distinção pela administração. Lembrou do aumento do PIB 
agropecuário do município. Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os 
Vereadores Jussandra Cardoso Moreira Cattâneo, Nélio José Paludo, Antônio 
Berckenbrock, Sidmar Onofre, Jair Formaio e Marcelo Adriano Antunes. A Vereadora 
Jussandra falou da ação feita entre o Poder Executivo e Legislativo, organizações sociais e 
Procuradoria da Mulher no dia 22 de julho, dia esse marcado como, Dia Estadual de 
Combate ao Feminicídio, aonde realizaram uma ação para marcar o trabalho de alerta para 
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a necessidade da criação de políticas públicas de prevenção à violência de gênero. 
Lembrou dos recursos liberados através de emenda da Deputada Leandre para a 
construção do Centro de Convivência da Mulher. Ressaltou o trabalho de prevenção que 
serão realizados nas escolas. O Vereador Nélio falou dos R$ 350.000,00 liberado através 
da emenda da Deputada Leandre para construção do Centro de Eventos da Mulher, 
parabenizando as Vereadoras Jussandra, Sirlene e a Beth pelo excelente trabalho que 
vem realizando para concretização deste projeto. O Vereador Antônio comentou sobre os 
programas que serão realizados pelo Departamento Agrícola. Relatou os trabalhos 
realizados pelo Departamento de Viação nas comunidades. Parabenizou todos os pais 
pela data comemorada no próximo domingo. O Vereador Sidmar cumprimentou o Prefeito 
pelas explanações. Falou da importância do apoio da administração aos produtores, 
através do programa de inseminação e exames de brucelose. Ressaltou a importância da 
troca de lâmpadas tradicionais pelos modelos de LED que gera economia da conta de 
energia do município com iluminação pública. Falou sobre a empresa de maravalha que 
será instalada no município. Lembrou que nos próximos dias será inaugurado o Centro de 
eventos Euclides Nesi. Comentou sobre a construção de calçamentos nas estradas que 
fazem divisas com outros municípios. Sugeriu a criação de um Mini Museu dentro do 
Centro de convivência da Mulher. Parabenizou todos os pais pela data comemorada no 
próximo domingo. O Vereador Jair comentou sobre os recursos liberado através da 
Deputada Leandre para o Centro de convivência da Mulher. Falou dos programas de 
inseminação e de exames de brucelose que serão disponibilizados aos produtores, 
parabenizando administração por esse incentivo aos produtores de rebanho leiteiro. 
Cumprimentou a Diretora do Colégio Estadual de Pinhalzinho, pelo trabalho feito através 
do Projeto Mão Amiga. Agradeceu a Administração Municipal pela solução do problema da 
água das comunidades de Alto Pinhal e Cristo Rei. Ressaltou o excelente trabalho que o 
Executivo está realizando. Parabenizou os pais pelo Dia dos Pais celebrado no domingo 
próximo. O Presidente Vereador Marcelo cumprimentou as Vereadoras Jussandra, Sirlene 
e a Primeira Dama pelo excelente trabalho que estão realizando. Falou da importância de 
incentivar os produtores, através dos programas que o Departamento Agrícola está 
desenvolvendo. Comentou sobre as melhorias que estão sendo feitas na Praça Jaracatiá. 
Discorreu da visita que fez juntamente com o Prefeito ao Destacamento da Polícia Militar, 
aonde ficaram felizes em saber que no último mês não houve nenhum registro de roubo no 
município. Comentou sobre as reuniões que estão sendo feitas para discutir o Plano 
Diretor. Sugeriu a troca de lâmpadas tradicionais pelo modelo LED na iluminação pública 
das comunidades. Parabenizou todos os pais pela data celebrada no domingo próximo. O 
Vereador Sidmar destacou a revitalização da Avenida Joaquim Bonetti e a Presidente 
Dutra. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os 
Vereadores, e convocou os Vereadores para a 29ª Sessão Ordinária do segundo período 
da 1ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 09 de agosto de 2021. 
Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a vigésima oitava 
Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, em 02 de agosto de 2021, às 20h10min. Finalizou-
se a presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na 
sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos 
da Câmara Municipal. 
 
VEREADOR MARCELO ADRIANO ANTUNES            VEREADORA JUSSANDRA C. MOREIRA CATTÂNEO  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                             PRIMEIRA SECRETÁRIA  


